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 ACTA Nº 32 
CONCEJO MUNICIPAL 

 
REUNION  : Ordinaria 
FECHA  : 05 de Septiembre  de 2013 
HORA DE INICIO :  15.09 hrs. 
HORA DE TÉRMINO:  15.30 hrs. 
ASISTENCIA : Alcalde       : Sr. Rubén Jorquera Vidal 
   Concejales : .Sra. Rosa Vial Rodríguez 
     Sr. Samuel Marín Sánchez 
     Sr. Jorge Cerda Muñoz 
     Sr. Patricio Cortes Moscoso 
     Sr. René Henríquez Rivera 
     Sra. Baldamina Pardo Galaz 
      
    
OTROS ASISTENTES  Administrador Municipal, Sr. Oscar Avila 
     Secplac, Sra. Carmen Paz Miranda 
     Vecinos de localidad de Idahue. 
          
        
TABLA  
1.- Autorización Postulación Proyecto de Veredas 
 Expone Secplac, Sra. Carmen Paz Miranda 
2.- Varios Sres. Concejales/as 
3 .- Incidentes  
 
DESARROLLO  
 Se inicia la sesión a las 15.09 hrs. presidida por el Alcalde Sr. Rubén 
Jorquera Vidal,  la asistencia de seis concejales,  Sra. Rosa Vial Rodríguez, Sr. 
Samuel Marín Sánchez, Sr. Jorge Cerda Muñoz, Sr. Patricio Cortés Moscoso, Sr. 
René Henríquez Rivera, Sra. Baldamina Pardo Galaz y la presencia de la 
Secretaria Municipal Sra. Beatriz Caro Monsalve, quien actúa de Ministro de Fe. 
  
1.- Autorización Postulación Proyecto de Veredas 

 Secplac, Sra. Carmen Paz Miranda presenta proyecto que se indica para 
postulación a Fondos FRIL: 

“Construcción alumbrado público Idahue y construcción de aceras, comuna 
de Coltauco” por un monto de $78.987.143.- 

Secplac explica que en el primer grupo de proyectos que postuló la 
municipalidad quedaron dos proyectos, entre los que están los 580 metros de 
veredas. 

Posteriormente se ingresó solicitud presentada por el Sr. Carlos Reckman y 
presidenta de Junta de Vecinos de Idahue por 1.200 metros de vereda e 
iluminación desde el frigorífico hasta el camino La Morgue. 
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Explica que este es un tercer proyecto de veredas con luminarias y consulta 
veredas a un costado de la Ruta H-30 en Idahue, en Avda. Bernardo O’Higgins, 
calle La Cruz, Idahuillo y en Villa El Bosque. 

Sr. Alcalde somete punto a votación, aprobándose por unanimidad 
postulación de proyecto “Construcción alumbrado público Idahue y construcción 
de aceras, comuna de Coltauco” por un monto de $78.987.143.- 
 
2.- Varios Sres. Concejales/as 
2.1.- Concejala Rosa Vial Rodríguez. 
a).- Expone que solo desea saber lo que se ha ofrecido a la gente para evaluar el 
avance. 
 Coinciden con este planteamiento concejal Henríquez y concejala Pardo. 
 
2.2.- Concejal Patricio Cortés Moscoso. 
 Expresa que solo quiere solidarizar con la comunidad de Idahue. 
 
2.2.- Concejal Jorge Cerda Muñoz 
a). Señala que en relación a las veredas, cuando se trabaja de esta manera, 
cuando se escucha a los vecinos este es el resultado del trabajo en comunión. 
Felicita a la directiva y al grupo de vecinos por tratar estos temas y lograr esta 
solución. 
 
2.3.- Concejal Samuel Marín Sánchez 
a). Se refiere a vecinos del sector El Molino que es poseedora de plantas de 
tratamiento y por ejemplo Villa El Sol que sería importante lograr el acuerdo que la 
planta  se entregue al municipio en virtud del acuerdo de ejecución de proyectos 
en espacios desocupados, porque además, es una zona donde existe un tipo de 
riesgo y lo que busca la autoridad es  mitigar el riesgo y no provocar ningún tipo de 
accidente. Por esto sería bueno, en conjunto con la comunidad, establecer ciertos 
planes de manejo, en donde se establezcan compromisos para mitigar el riesgo. 
Porque además lo que se busca es que el municipio se haga parte de esa 
problemática y resolver la problemática de otros sectores de la comuna que 
buscan implementar el sistema de plantas de tratamiento de aguas servidas. 
 Concejal Cerda añade que en reunión sostenida el día martes en Villa San 
José, este viernes los vecinos tienen reunión para definir nuevo destino de planta 
de tratamiento y generar un espacio de esparcimiento. 
 Sr. Alcalde aclara que junta de vecinos San José de La Dehesa los invitó a 
una reunión por el  tema de plantas de tratamiento. Por una parte quieren 
venderles y hacer un área verde. 
 Pero como municipio se  les propuso desarmar esas plantas, hacer el área 
verde con un proyecto y que esas plantas queden a disposición del municipio para 
ocuparlas a futuro en otro sector. 
 El problema es que las plantas ahora constituyen un peligro y pueden 
generar un accidente porque rompieron las panderetas. Por esto se le pidió al 
presidente para que soldara las tapas de cámaras. 
 Concejal Cortés  pide incorporar  Escuela de Loreto a alcantarillado. 
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 Sr. Alcalde indica que se conversará con dirigentes de las tres plantas que 
se cerraron. Desmontar esa planta es muy oneroso y ellos querían vender la 
planta  pero nadie la va a comprar a menos de  diez millones de pesos y 
desmantelarla  cuesta sobre veinte millones. 
 Concejala Vial sugiere que la Escuela de Loreto quede con la planta de 
tratamiento de manera que ante una emergencia la puedan ocupar, sobre todo si 
falla el alcantarillado. 
 Sr. Alcalde indica que esos motores tienen que estar constantemente 
trabajando de lo contrario se echan a perder. 
 Concejal Cortés señala que en las escuelas hay personal que ha sido 
capacitado para mantener esas plantas. 
 Concejal Cerda indica que es parte del desafío de los encargados de la 
nueva planta que no se produzcan fallas, considerando la cantidad de usuarios e 
instituciones que estarán conectados. 
 Concejal Marín señala que  lo que piden los vecinos, en virtud de las 
razones compensatorias y lo que el municipio está dispuesto a entregar, lo que  
ellos piden área verde y mejoramiento de sede. 

La conversación que sostuvo con la dirigente de Villa El Sol, pasa por eso y 
es la misma lógica que se dio en  San José de la Dehesa y también lo pueden 
pedir las otras villas. Esto lo que hace es acelerar los procesos en que la 
comunidad entregue las plantas al municipio porque hoy día por la Ley de 
Urbanismo y Construcción para las villas nuevas se pide estanque nuevo, por 
tanto es muy difícil vender el producto porque es un producto de segunda mano 
que no cumple las condiciones y lo vendible es el estanque y los motores. Es 
distinto pensar, cuando el equipo completo costo veinte millones de pesos y 
cuando se está comprando solo parte de ello. Se debe trabajar con la comunidad 
el tema de la compensación en que la mejor postura es entregar porque acelera el 
proceso de urbanización. 
 
 
  Se levanta la Sesión a las 15.30 hrs. 
 
 
 
 

BEATRIZ CARO MONSALVE 
SECRETARIA MUNICIPAL 

MINISTRO DE FE 
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ACTA Nº 32 

CONCEJO MUNICIPAL 
REUNION ORDINARIA. 

 
05 de Septiembre de 2013. 

 
 

RESUMEN DE ACUERDOS 
 
 

 
 
 
CIII.- Se aprueba por unanimidad del concejo postulación del proyecto 
“Construcción alumbrado público Idahue y construcción de aceras, comuna de 
Coltauco” por un monto de $78.987.143.- a fondos FRIL. 
 
 
 
 
 
 

BEATRIZ CARO MONSALVE 
SECRETARIA MUNICIPAL 

MINISTRO DE FE 
 

 
 
 
 
 
 


